

質詢對象：工務局曹局長友萍

質詢題目：八十一年度市長主持北投區里長座談會提案；西安街

（明德國中東側）開闢及公館路二九〇巷拓寬以及行

義路拓寬。經 市長裁示：列入八十二年度預算辦理

。應請切實編列預算。

說 明：一、該三條道路人車來往頻繁，經多年建議開闢或拓寬

，迄今未見實施，地方民眾怨聲載道。

二、西安街一段（明德國中東側）第三期道路開闢為配合捷運系統「天母站」之人事交通疏散應及早完成

。

三、公館路二〇九巷道路拓寬，前曾由養工處、區公所

、里、鄰長及社區人士會勘，咸認為確有拓寬改善

之必要，請全巷打通。

四、行義路全線依都市計畫不足寬度路段予以拓寬，並將該路段之排水系統妥為規劃修築，以應晨間運動，上硫礦窟泡溫泉、惇敘高工通學、上陽明山公園之人車來往之便。尤其目前該路段之排水系統不良，每逢下雨山洪溢出路面，寸步難行、污水濺路人

答覆單位：工務局

答：一、主旨所述館前路段兩次塌陷案，經本府工務局督導，新光

人壽大樓新建工程承造人全力搶修結果，於80.12.1.完成塌

陷區之地質改良，恢復全線通車。該建照工程目前已暫停施工，並委請鑑定單位辦理鑑定及評估繼續施工之加強安全措施。依80.12.3.鑑定單位出席本府工務局建管處召開之協調會口頭報告告略以：「鄰房尚無顯著傾斜，已施工之壁體安全未受事故之影響，塌陷現象應不致再發生」。本府

將俟鑑定完成後依法查處，並加強督導以確保修復後之品

質詢議員：江碩平

質詢題目：請徹底查出館前路段塌陷原因，並確保復修後的品質

，並請交通局因應處理相關事宜。

說 明：一、本月廿三日凌晨，台北市館前路由開封街至忠孝西

路段發生坍陷，於廿四日下午二時許修復完畢恢復

通車；然而於廿五日下午二時許再度坍陷。二、該處路面先後兩次坍陷疑是地下自來水管或排水涵管漏水，致水大量滲入地層而將地層流失懸空，造成地面下陷和龜裂現象。

三、為保障市民「行」的福祉與安全，請工務局徹底查出坍陷原因，迅速搶修並確保復修品質，切莫一再坍陷，讓市民對工務局缺乏信心。再者，於坍落現場附近從襄陽街至忠孝西路段均無告示牌告之，徒增行車時間；館前路段屬交通繁忙地帶，在這類事件發生後，應派交通警員前往維持交通秩序，因應實際需要，改善現況。讓市民的權利真正受重視！！

答覆單位：工務局

答覆單位：工務局

答：查本府工務局養工處已將北投西安街一段第三期道路（明德國中東側，自明德路至德行西路）拓寬工程、公館路二〇九巷口路段拓寬工程及行義路（同德街至石牌路）道路拓寬工程列入該處八十二年度概算檢討辦理。

質。

三、另有關災變突發事件之現場交通維持，本府業依「台北市建築工程災變突發事件緊急處理作業程序」辦理，並視情況需要由交通、治安等機關會同處理，協助疏導管制。

六、

質詢日期：80年11月27日

質詢議員：馮定亞

質詢對象：台北市長黃大洲

民政局長莊芳榮

質詢題目：電視競選應有同步手語翻譯。

明：民主政治向前邁進一大步，電視競選總算開放，不但是候選人的「福氣」，也是選民的福氣，但是希望不要忘了同為中華民國公民的殘障同胞，當然雙胞比例很少，但是他們認識並選舉最佳候選人的權利與其他

中華民國選民一樣，故應增加同步手語翻譯，也讓殘障者能夠知道誰是能為他們爭取權益，誰是他們最佳的修憲人選，故應向有關單位爭取加入手語翻譯。

答覆單位：民政局

答：有關 賴會第六屆第四次定期大會馮議員定亞書面質詢：「

電視競選應有同步手語翻譯」乙案，業經台北市選舉委員會

於八十一年十一月廿九日以八十北市選四字第2355號函（檢附該函影本乙份如附件）建請中央選舉委員會參酌。

六、

質詢日期：80年11月30日

質詢議員：謝有文

質詢對象：台北市市長 財政局局長 工務局局長

質詢題目：「新文化活動中心」開發計畫草案（一）為何和民間二年

前已開始之規劃設計和使用計畫不謀而合（二）開發審議規範何時定案？

明：一、士林「新文化活動中心開發案」外界謠傳不止，上次大會時本席和質議員均曾緊急提案要求市長和工務局、財政局儘速提出開發辦法公布，讓民間有意爭取者可以從速公開競爭。

二、事隔月餘市府不僅未見從速進行開發投資辦法，而謠言愈傳愈盛，更重要的是民間某投資者（）能確實掌握未來開發方式和使用項目等細節（）該投資者能在市府計畫提出草案前二年多就開始規劃，花了上億經費（）該投資者且鼓動原參與設計之公司派人來台向本席索取圖片說是該公司機密，希望能還給他們並可以合作。

三、提緊急提案目的在澄清外界傳聞，讓有意義的計畫能在公平、合法情況下去發展，提出圖片也僅是證明該案民間早已設計完成、却和二年後市府之草案不謀而合，耐人尋味，該圖片本席仍保存，願隨時提供市府參考。

答覆單位：工務局

答：一、有關質詢「新文化活動中心開發計畫草案，為何和民間二年前已開始規劃設計和使用計畫不謀而合」，按查「台北新文化中心案」各項規劃內容，為社會各界所關注，本府工務局都計處為廣徵意見，曾向新聞界公開說明有關計畫內容，由是而知，該案並非如外界所指「黑箱作業」，既為坊間所知其模擬規劃自屬可能，且該案都市計畫變更作業亦於八十年九月七日起公開展覽，民眾或任何公民團體